

Todos estos de correspondencia, lo mismo que la administrativa, se dirigirán al número de Avda. de Administración, 8, la calle de la Rúa de la Imprenta y Librería de Nájera. — Teléfonos 27-28. — No se devolverán los originales.

EL Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Primer sueldo cinco cts.

En Salamanca, un trimestre. 675 pesetas
Paseo de la capital, un trimestre. 450 pesetas
Almuerzo y otros gastos, precios por separado.
Todas las paginas anticipadas.
Teléfono: Ramón del Manzano, 43. — Teléfono 67.

Dos ediciones diarias.

LOS PROBLEMAS DE LA PAZ

La terminación de la guerra trae consigo el planteamiento de múltiples y complicados problemas en el orden político, económico y social. La nación que sepa crear un órgano político capaz de resolver los conflictos económicos, haciendo un mejor aprovechamiento de las energías sociales, será, en definitiva, la vencedora, y nosotros, que hemos podido salvar á nuestro pueblo de los horrores de la guerra, debemos incorporarnos á la nueva época del mundo, demostrando que España ha recobrado sus energías y tiene capacidad para gobernarse con el nuevo régimen democrático, subsistiendo las viejas instituciones que median el amor y el respeto de todos los españoles.

Legislación económica y social.

No consenten los límites de este trabajo periodístico grandes desarrollos y detenido estudio de la complejidad de problemas que ante nuestra vista aparecen; pero, y sólo como indicio, expondré brevemente las que creo deben merecer la inmediata atención de los Gobiernos y de los legisladores. Es bien difícil separar la legislación económica de la social porque están tan intimamente enlazadas, que no es posible determinar dónde acaba la una y dónde empieza la otra.

En España se ha concedido á las cuestiones económicas y sociales toda la extraordinaria importancia que tienen; pero en lo sucesivo, á ellas deberán estar principalmente atentos los hombres que gobiernen si han de servir al país. Canalejas, gran español, gran patriota, estadista insignie, habló de la necesidad de acabar con los latifundios. Cuando lo dijo, adelantándose con la clarividencia genial de su cerebro privilegiado, causó escándalo en la opinión conservadora, y hoy son pocos los que creen que debe tolerarse el ataparramiento de la propiedad con daño de la mejor y más intensiva producción. Hay que llegar á conseguir de los grandes terratenientes un cultivo intensivo y adecuado de sus propiedades, ó la parcelación, para que los agricultores de poco capital puedan explotar debidamente, obteniendo de la tierra el máximo rendimiento. De esta manera se conseguiría un gran adelanto en la agricultura patria, con la mayor perfección en los cultivos, y yo estoy seguro de que no tardaría mos en ver enriquecido nuestro país con cultivos como el del algodón, que se daría magníficamente en las partes bajas de Andalucía y en nuestros territorios de África.

Nuestros obreros y la demanda de brazos del exterior.

No hay que olvidar que los obreros del campo y de fábricas han de ser constantemente solicitados con espaldones jorales, y nosotros, aprovechando nuestra desahogada situación económica, comparada con la del resto del mundo, debemos procurar para ellos salarios remuneradores y capaces para las necesidades de la vida, educación para sus hijos, vivienda sana, retiros, y una organización que permita el funcionamiento de una oficina de colocación y contra el paro. De todo esto hay algo en España, pero más podría habermerced á la cultura del Instituto de Reformas Sociales, que deberá realizar estudios en la legislación actual sobre estas materias, por ejemplo, en la ley de Casas Baratas, tan necesaria de una modificación para que lleguen á los obreros los beneficios que la ley les procuraba; en la organización y régimen del Instituto Nacional de Previsión, que debe ser el que intervenga en las cuestiones referentes á pensiones de vejez y paro; en la ley contra Accidentes del trabajo, extendiendo sus beneficios á los obreros del campo, y el Real decreto creando la oficina de paro y colocación que se llevó á la Gaceta y que no se ha visto contrastado por la práctica.

Las nuevas rutas comerciales. Es preciso buscar mercados para nuestros productos, ya que hemos perdido la ocasión que nos deparara la guerra para extender el comercio. Sería bien triste que nuestros aceites continuaran necesitando como antes, si han de ser exportados, pasar por Niza ó Marsella, y dejar el beneficio á los exportadores de aquellas plazas. Lo mismo puede decirse de otros artículos, así primeras materias como productos transformados. Todo esto y más que

podría decirse en el mismo orden, unido á un régimen político adecuado, con un Rey como D. Alfonso XIII que nunca puso obstáculo á ningún avance democrático, hará que nos incorporemos á la vida del mundo con la enorme ventaja de no haber sufrido las desdichas de una guerra que, en esta ocasión, podrá ser purificadora de la Humanidad, librándola de sus egoismos y de sus viejos sentimientos de clase.

Un claustral salmantino.

MADRID AL DIA

La vida imposible.

Los rigores de la temperatura van complicando nuestra difícil situación gravemente. Todos los inviernos se acrecienta la miseria entre las clases humildes, pero este en que estamos, por causas bien conocidas y lloradas, comienza á ser más terrible y más negro.

Ya han fallecido algunas personas á causa del frío y del hambre. Pasadas las fiestas, en cuyos días echamos la casa por la ventana, haciendo además del derroche una ostentación incompatible con nuestros ruines medios económicos, todos los problemas de este orden se agudizan y reclaman imperiosamente soluciones prontas, que por ninguna parte se dejan ver.

Nuestros gobernantes, ocupados en la resolución de otros problemas, tales como el autónomico y el político suyo, no acometen estas empresas eminentemente nacionales en que nos va la vida á los más. Y en vano reclaman sustento, esto es, medios peculiares y abaratamiento de las subsistencias, facilidad en los transportes, justicia equitativa y distributiva, todos los desheredados, todos los que trabajan y no pueden vivir. Por hacer que hacemos, se promete mucho, se dan nombres rimbombantes á las cosas viejas y malas, como ocurre con el Ministerio de Abastecimientos, ministerio inútil, que se llamará de Comercio y Trabajo, y se ofrece á los carteros y peatones el oro y el moro, cual se ofreció á los ferrovialistas la luna, para venir luego á dar largas ó recortes capote al brazo á la constante picada y banderilleada pública res.

Lo que pasa con los carteros y con todo el servicio postal no tiene nombre. El ramo de Comunicaciones lo es de «incomunicaciones» por no estar suficientemente dotados de personal estos servicios, que producen al Estado muchísimos millones anuales, cuando lo natural sería invertirlos en provecho público directamente. La nueva Casa de Correos ha habilitado fuera de ocasión, sin las debidas instalaciones, sin el material necesario, y desde que allí se funciona, aun á pesar de la reconocida voluntad puesta por los empleados en complacer á sus superiores y á la nación entera, el servicio es desestable, hasta un punto que nos hace desejar aquella otra Central de la calle de Carretas, sucia y anacrónica.

Por otra parte, digo, por todas, la vida se está poniendo imposible. Los provincianos creerán arreglado aquello de las hortalizas y demás comestibles primarios que motivó unos cuantos alborotos en las plazas y plazuelas y que, en efecto, se arregló como lo de Caparrotá. El alcalde dispuso y consignó, según parece, suprimir los revendedores, pero dejando existentes los precios fabulosos á que se vendían las subsistencias antes de producirse las asonadas.

Una tontería de administración local.

Palos,

DE LA AUDIENCIA

LOS JUICIOS DE AYER

Resultados de una discusión.

En las primeras horas de la madrugada del 24 de Junio último, encontrándose en el barrio de la Prosperidad, en esta población, el vecino de la misma, Francisco Lucas Díez, discutiendo con otros individuos, se acercó á ellos un tercero, invitándoles á que dejaras de discutir y se retiraron para sus casas, dando empujones á algunos, entre ellos al procesado, por cuyo motivo entró en su casa, cogió una escopeta e hizo un disparo, que por fortuna no alcanzó á nadie.

Compareció ayer, en la sección primera, el Francisco Lucas, acusado provisionalmente por el teniente fiscal, señor del Bust, como autor de un delito de disparo de arma de fuego contra persona determinada, pero en el acto del juicio no se acreditó con la prueba que aquél dirigiese la puntería contra nadie, y por tanto, no existiendo delito, como sostiene el defensor, Sr. Riesco, el fiscal retiró la acusación que tenía formulada, y la sesión finalizó quedando pendiente la causa de que el tribunal dicte la sentencia absolutoria.

Amenazas graves.

Sobre las doce de la noche del 22 de Julio próximo pasado, estando guardando su ganado en el campo los vecinos de Aldeadávila, Manuel y Gregorio Pérez Sánchez, se presentó en el sitio donde se encontraban, José Sánchez

CUARTO ANIVERSARIO
DEL SEÑOR
DON TOMAS MARCOS BROZAS

QUE FALLECIO EN SALAMANCA EL DIA 10 DE ENERO DE 1915

D. E. P.

Su viuda, D. María Escrivano; hijos: María de la Encarnación, Filomena, Rosa, Tomás, María de la Paz, Engracia y Prudencia; hijos políticos: D. Juan Francisco López Escrivano, D. Fabián González y D. Amparo Calvo; nietos, hermanos políticos, primos y demás parentales.

Ruegan á sus numerosos amigos encomendar su alma á Dios.

Se dirán misas en la parroquia de San Martín, de esta ciudad, el día 10 de Enero de 1915, por el eterno descanso del finado.

El Emperador y Rey, Sr. Cardenal Arzobispo de Sevilla ha concedido 200 días de indulgencia, y los Excmos. Sres. Obispós de Salamanca y Ciudad Rodrigo 60, en la feria acostumbrada.

Comde, y después de preguntar á Manuel si iba á declarar en contra suya en un juicio de faltas, como le contestase que diera la verdad, le llamó «cochin», amenazándole con matarlo, y sacando de entre la faja un revólver le apuntó, en cuyo momento se abalanzaron los dos hermanos sobre el José y evitaron que disparase, quitándole el revólver.

Según el teniente fiscal, Sr. Del Bust, el hecho descrito integraba un delito de amenzas, del que consideraba autor al José Sánchez, que, para ser juzgado, compareció ayer en la sección primera.

El letrado Sr. González Martín, defensor del procesado, sostuvo que no era autor de delito alguno, por no ser cierto que en la ocasión de autos amenazase á los hermanos Manuel y Gregorio, pues éstos, sin dar lugar á que lo hiciera, se arrojaron sobre él, cayéndole al suelo, donde le golpearon.

Informaron las partes para razoñar sus pretensiones y quedó el juicio terminado para que el tribunal dicte sentencia.

El Licenciado Salvadera.

Notas de sociedad.

Viajes.

Han salido:

Para Madrid, el senador D. Enrique Esperabé y sus hijas Pilar y Lolita.

Para San Sebastián, el industrial D. Castro Mulas y sus hijos.

— Para su despedida de Muchachos, don Eduardo L. de Clairac y señora.

— Han llegado:

De su finca El Mejorito, el diputado provincial D. Manuel Sánchez García.

— De días:

Mañana, día de San Gonzalo de Amarante, celebran su santo D. Gonzalo Santana, la esposa del procurador Sr. Lunar, el propietario Sr. Bartol y los doctores en Medicina Sres. Soler, y García Rodríguez.

Aniversarios.

Mañana, 10 del actual, hace un año que falleció, víctima del accidente ferroviario ocurrido en el kilómetro 2 de la compañía de Medina del Campo á Salamanca, el empleado de dicha línea D. Edmund García Santos.

El aniversario se ha celebrado hoy en Medina del Campo, para donde han salido sus padres, D. Rufino García, jefe de la Intervención de dicha compañía, su esposa y hermanos.

Nuestro reiterado pésame portan sensible pérdida y que el tiempo sea un leñitivo para olvidar tan sensible desgracia.

— Con motivo de cumplirse mañana el cuarto aniversario de la muerte del que en vida fué querido amigo nuestro, el prestigioso abogado y presidente de la Diputación, D. Tomás Marcos Brozas, popular personalidad política salmantina, que gozó de la estimación general por sus condiciones de talento y su nobleza de carácter, hacemos presente á su viuda, D. María Escrivano; á sus hijos, D. María, D. Filomena, D. Rosa, D. Tomás (nuestro querido amigo), D. Paz, D. Engracia y D. Prudencia y demás distinguida familia, nuestro sentido pésame.

Peticiones de mano.

Por nuestro respetable y querido amigo D. Bonifacio Gutiérrez, teniente coronel retirado de la Guardia civil, ha sido pedida la mano de la bella y simpática Sra. Angela Fuentes, hija de nuestro querido amigo D. Alfredo Fuentes, para su hijo el joven y laborioso profesor de Instrucción pública, D. Damián Gutiérrez.

La boda se celebrará en breve.

Entierros.

Se encuentra enferma con un ataque de gripe la señora D. Vicenta Bande, viuda de Moneo.

Varias.

Nuestro distinguido amigo el comandante del regimiento de Albuera, don César Fernández Perote, ha sido asciendido al empleo inmediato.

Reciba nuestra felicitación.

— En la iglesia de San Andrés de los Flamencos, en Madrid, se ha celebrado el enlace de la bella señorita Matilde Richi, hija del exgobernador civil de Santander, con el joven abogado don Jesús Marañón y Ruiz Zorrilla, de distinguida familia salmantina.

La novia vestía precioso traje blanco y dorámborne con valiosas joyas.

Fueron padrinos la señora viuda de Marañón, madre del novio, y el padre de la novia, y testigos el exministro D. José Sánchez Guerra, el exsubsecretario de Gracia y Justicia D. Antonio Goicoechea, D. José Martos O'Neale, D. Manuel Kindelan, D. Daniel Zavala, D. Elias del Hierro, D. José Morales, D. Manuel Gómez de la Lama y los señores Marañón.

— Están en Bilbao los Sres. de António Sánchez (D. Manuel).

Quisicosas.

Vamos á estar de cuernos

— brava materia — como las propias rosas

en esta feria.

Salamanca y Tejares

se ha decidido

á una lucha espantosa

como no ha habido.

Diestros en competencia,

reses en idem,

y hasta puede que socios

que nos conviven.

Pará llevar las gentes

hasta la plaza

cada cui plantea

la mejor traça,

Y hay quien piensa dar tickes,

— premios y vales

contra los desembolsos

de picos reales.

Para obviar la distancia

que hay tejares,

se prepara combina

muy halagüeña,

carros, autos y coches,

y por los caminos,

y por el Tormes ciento

y así los concurrentes

fueron millares.

Después de la corrida,

servirán al que quiera,

pero al momento

asi los concurrentes

fueron millares.

carne picada,

— carne picada,

El comercio y la industria

de Salamanca,

dice que por si acaso

se le desbancó,

el que compre tendido

para los toros

puede llevarse en generos

ricos tesoros

de pañuelos, toquillas

del Estado que quedarán cesantes al entregar los servicios al nuevo organismo autonómico.

Planteó esta cuestión el Sr. Alba, que juzgó que no era justo ni honrado que dichos servidores reciban tal pago.

Mostraronse conformes con el criterio de Alba los Sres. La Cierva y Gasset, declarando el exministro conservador que sería muy probable la vulneración de la ley de sanciones.

Se acordó redactar un nuevo artículo para que sin daños al principio autonomista, se salve esa cuestión.

Hablóse de las condiciones requeridas para el cargo de Gobernador de Barcelona.

La ponencia exige que sea un ministro el que desempeñe aquel cargo, manteniéndose este requisito por mayoría, lo cual hace suponer que habrá sobre este extremo gran discusión en el Parlamento.

Las noticias y los sucesos del día

Madrid.

Consejo para hoy en Palacio.-La asamblea de recaudadores.

A las diez y media de esta mañana, se celebrará en Palacio, presidido por D. Alfonso, Consejo de ministros.

—La asamblea nacional de recaudadores de contribuciones ha aprobado los nuevos estatutos de la asociación general, acordándose proponer al Ministro de Hacienda nuevos sistemas recaudatorios.

Provincias.

BARCELONA Reunión de la Mancomunidad.-Dice su presidente.

Anoche celebró sesión el Consejo de la Mancomunidad, asistiendo los parlamentarios adjuntos.

Leyeronse las adhesiones recibidas de muchos municipios.

A continuación se trató de la redacción del estatuto, acordando dejar para la reunión de hoy, la parte relativa a la hacienda.

Al salir, el Sr. Puig y Cadafach dijo, que la labor de la comisión extraparlamentaria, la estimaba muy eficiente.

Nosotros, añadió, seguiremos nuestro camino.

SAN SEBASTIAN Sesión del Ayuntamiento.-Caibetón, hijo adoptivo Acañero debate. Empate.

En la sesión que celebró el Ayuntamiento, un concejal conservador propuso que se nombrara hijo adop-

tivo al ministro de Hacienda, señor Calbetón.

Los concejales bizkaitarras protestaron, promoviendo un fenomenal escándalo.

Verificada la votación hubo empate.

Los bizkaitarras en medio del sa- lón dieron vivas a Euzkadi y otros respondieron con vivas a España.

Lanzáronse graves insultos, obligando al Alcalde a suspender la sesión.

Al reunirse, a propuesta del Alcalde, se acordó por aclamación expresar a la persona del señor Calbetón sus respetos y afectos.

Gijón El temporal.-Buques averiados y á pique.

Desde hace dos días reina en estas costas un terrible temporal.

Ayer se desamarraron los vapores surtos en el puerto, sufriendo graves averías.

El vendaval derribó treinta metros del muro del dique que se está construyendo al norte del puerto del Musel.

También arrastró la boyera luminescente.

A la entrada del vapor «Danielito», en el puerto interior, perdió las amarras, y para evitar un choque contra el muelle, el capitán abrió el grifo del fondo, echándolo á pique.

El vapor «Elenita», recién construido, y cuyo casco es de madera, se fué sobre el muelle, resultando averiado en el casco.

Estaba cargado de carbón para emprender su primer viaje.

SEVILLA Huelga metalúrgica —Colisión entre huelguistas y esquirols.

Los huelguistas metalúrgicos se reunieron en la Casa del Pueblo, acordando perseverar en el paro hasta obtener las mejoras que tienen reclamadas.

Los fumistas adoptaron el mismo acuerdo.

En el puente de Triana tuvo lugar una colisión entre huelguistas y esquirols.

Intervino la policía, verificando varias detenciones.

De la reyerta resultaron dos heridos.

ZARAGOZA En el Ateneo.—Conferencia de Ossorio.—Un incidente en el Ayuntamiento.

En el Ateneo dió una notable conferencia sobre el regionalismo, el diputado por Caspe, D. Angel Osorio.

Dijo que dentro de España había pueblos oficiales que necesitan exponer sus querellas al Estado.

El conferenciante fué muy aplaudido.

En la sesión del Ayuntamiento se suscitó un grave incidente entre

el concejal conservador Sr. Amado y el socialista Sr. Pérez.

Por esta causa se retiraron ambas minorías.

SANLUCAR Médico víctima de la gripe.

Ha fallecido á causa de la epidemia gripe, el médico D. Benito Tornacilla, enviado por el Gobierno para asistir á los epidemias y el sacerdote D. Miguel Fernández, que prestaba los auxilios espirituales.

—Ha llegado el cónsul de Venezuela, que viene á recoger á los naufragos de la goleta «Mina».

BILBAO El temporal y sus estragos.

A causa del furioso temporal desencadenado en las costas cantábricas, los barcos pesqueros no han salido.

La gasolinera de sanidad ha sido destrozada por el temporal, y el huracán levantó el pavimento asfaltado del edificio destinado á la contratación de la pesca.

BARCELONA

El presidente de la Mancomunidad, interrogado por los periodistas acerca del disgusto que ha producido en las esferas políticas de Madrid el haberse exteriorizado las deliberaciones de la Comisión de extraparlamentaria, dijo, si les extraña que lo tratado por la Comisión se conozca en Cataluña, refiriéndose á las declaraciones mías de ayer, no tienen razón, porque si se tiene en cuenta el discurso pronunciado por Silio en Ávila, asiduo colaborador de Maura, es de creer que lo que la Comisión extraparlamentaria haga no ha de responder á las necesidades de Cataluña.

Todo lo que se viene haciendo no es más que la actuación de la vieja política española, aprovechando los medios puestos en práctica por el Sr. Moret.

Un periodista le preguntó:

—Cree usted que la obra de la Comisión tiende á establecer divergencias, á provocar escisiones entre los Municipios catalanes y la Mancomunidad?

Evidentemente —contestó— es el método que siempre han seguido los Gobiernos cuando se les pide concretamente una cosa: conceder otra. Entiendo que la autonomía municipal debe emanar del poder regional. Figúrese el efecto que produciría si Francia concediese la autonomía municipal á los Ayuntamientos de España.

—A las seis de la tarde se ha reunido el Consejo permanente de la Mancomunidad, con los parlamentarios adjuntos, en el Palacio de la Generalidad.

Asistieron todos los miembros, excepto los Sres. Zubia y Fourrier.

La reunión terminó á las ocho y cuarenta.

Al salir el Sr. Puig y Cadafach, manifestó á los periodistas lo siguiente:

Los reunidos, después de conocer

de determinados asuntos, han deliberado sobre el estatuto de la autonomía catalana, que ha quedado casi terminado.

Falta una pequeña parte del mismo que hace referencia á la hacienda. Mañana por la tarde se reunirá de nuevo el Consejo para redactar definitivamente el estatuto.

—Esta noche se ha dado cuenta al Ayuntamiento de Barcelona, de la comunicación del Consejo de la Mancomunidad interesando ratificare la Corporación el plebiscito de adhesión á las bases de la autonomía. Se suscitó con este motivo un gran debate sobre si debía prevalecer lo realizado por la Comisión extraparlamentaria.

El jefe de la minoría radical, señor Iglesias, combatió la reforma que se intenta en el sufragio universal. Anunció que si se aplican tales reformas, los radicales y las izquierdas pedirán a los representantes en Cortes que vuelvan al Parlamento para defender la libertad.

El jefe de los regionalistas, señor Durán, dijo que tal peligro no significaba un obstáculo para que el Ayuntamiento ratificara el plebiscito de adhesión.

La discusión fué muy extensa, interviniendo todas las minorías.

Por fin acordáronse dos proposiciones: una, ratificar el plebiscito y que el Municipio asista á la Asamblea proyectada, y otra que no se reforme ni adultere la ley del sufragio universal.

OJOS GRANDES Y HERMOSOS

Solo se obtienen con

Agua de la Reina Ster

que hace desarrollar de modo extraordinario los párpados y pestanas dándole á la cara

Nueva vida y belleza seductora.

(Uso externo)
10 PESETAS FRASCO
De venta

CASA BOYERO

Plaza Mayor, 1, y Zamora, 1
SALAMANCA

Se envía por correo certificado agregando á su importe por giro postal o sellos de correo pitas. 1,90 para gastos de franqueo.

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

DE PINILLOS, IZQUIERDO Y C. - Cádiz.

LINEA DE CUBA

El 18 de Enero de 1919 (aproximadamente y salvo contingencias), saldrá del puerto de La Coruña el vapor español

INFANTA ISABEL

admitiendo paseo de 1.^a, 2.^a y 3.^a clase.

Precio del pasaje (incluidos impuestos).

Es primera.....	Ptas. 1.777,25
segunda.....	1.242,25
segunda económica.....	949,75
tercera ordinaria.....	346,10

El día fijo de salida se anunciará oportunamente.

La conducción á bordo de los pasajeros y sus equipajes, es por cuenta de la Compañía, siendo conveniente se presenten cuatro días antes á la fecha de la salida definitiva con la cartera de identidad en regla.

Para más informes dirigirse á NARCISO OBANZA — La Coruña.

Academia central

de corte y confección para señoritas, dirigida por la Inventora doña María Ibero. En esta Academia lo mismo se enseña por la cintura que está fundada en la relación ó proporción que existe entre las medidas del contorno del pecho y los anchos de las demás piezas que constituyen las prendas de vestir.

La cintura es medio más sencillo porque se toman menos medidas que son el metro y mucho más sencillas, pero quien deseé aprender con el metro se le enseña lo mismo. En la misma se cose para fuera y se confecciona toda clase de prendas para señora y en caso de precisión, ó sea para luto, se confecciona vestido en el día. Clase: para la carrera de profesoras; se plisa toda clase de telas. Plaza Mayor, 44, principal, entradas por la calle Concejo, frente á las máquinas Singer. Salamanca.

ANISOSA

Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de soda purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja el bicarbonato en todos sus usos. Caja, 6,50 pesetas.

SOLUCION BENEDICTO

de glicerofosfato de cal con CREOSOTAL. Tuberculosis, catarras crónicas, bronquitis y debilidad general.

Frasco, 2,50 pesetas en

DEPOSITO

Doctor Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid

Venta: Principales farmacias de España.

ULTIMA HORA

La revolución en Berlín y la conferencia de la paz

Extranjero.

(Recibida á las diez y media).

Situación de Alemania.-Negociaciones fracasadas

—El Gobierno y la gente de orden.

Sangrientas luchas en las calles - Los estudiantes

al lado del Gobierno.

Después de fracasadas las negocia-

ciones con los espartakistas, el

Gobierno continúa siendo aún

el dueño de la situación.

En la noche del lunes al martes el

Gobierno concentró las tropas alre-

dedor de la ciudad, para hacerlas

entrar de madrugada, para impedir

la propaganda de Liebknecht.

En los combates que se entabla-

rón, hubo centenares de muertos.

Hubo encuentros sangrientos, dispu-

tándose vivamente el Arco de Brandenburgo, los grandes edificios

de ferrovíarios, algunos cuarteles

y la presidencia de la policía, sien-

do indecidido el resultado.

El Gobierno está decidido a em-

plear la mayor energía para recuperar

y devolver á sus propietarios los edi-

ficios.

Los principales de la capital, hár-

llanse en poder de los espartakistas,

Para ese objeto se empleará la artil-

ería y la aviación.

La vida comercial encuéntrase

seriamente perturbada, librándose

terribles luchas callejeras, en las